



# С Днем семьи, любви и верности!

Газета  
муниципального  
округа Западное  
Дегунино

# ВЕСТНИК

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
БЕСПЛАТНО

№ 11,  
26 ИЮНЯ 2013 ГОДА

## ЗАПАДНОЕ ДЕГУНИНО



■ Выпускной бал

# Детство ушло незаметно...

Уж если существует на свете "грустный праздник", то, наверное, это выпускной школьный бал. С одной стороны - радужные мечты, надежды, котрые, хочется верить, все осуществятся, с другой - четкое понимание, что детство закончилось и никогда уже не повторится. Но как бы там ни было, а церемония вручения аттестатов о среднем образовании - все-таки праздник, впервые подытоживающий такой большой промежуток времени в жизни каждого выпускника.

В школах столицы выпускные балы состоялись 23 июня. В последний раз на совместное торжество собрались и выпускники-2013 школы № 660 района Западное Дегунино. В этом году их было двадцать пять, и, как сообщила в своем выступлении директор школы Татьяна Дымченко, это последний выпуск учебного заведения.

"И вы, учащиеся, и мы, учителя, - сказала Татьяна Александровна, - всегда будем помнить все события, дни, проведенные вместе, в стенах нашей школы. А нам всегда тяжело отпускать вас во взрослую жизнь. Много было и смешных, и грустных моментов, и каждый из них очень нам теперь дорог. Хочется пожелать вам, чтобы в будущем встречались на вашем пути только добрые, позитивные люди..."

Со словами приветствия к выпускникам обратилась и заместитель главы управы района Западное Дегунино Ирина Викторовна Хасанова. Она зачи-



тала поздравление главы управы Сергея Васильевича Овчинникова, адресованное выпускникам. В нем говорилось, что в 2013 году в районе награждены золотыми и серебряными меда-

лями двадцать девять выпускников, и такой высокий результат держится уже на протяжении многих лет.

Наряду с поздравлениями по поводу благополучного окончания школы, в

приветственном адресе прозвучало множество пожеланий, в числе которых - грядущая насыщенная студенческая жизнь, любимая работа и самореализация в выбранной профессии. Выражена также надежда, что каждый выпускник всегда будет гордиться тем, что свое базовое образование он получил именно в районе Западное Дегунино.

Вступая в большую жизнь, выпускники находятся на пороге ответственных решений, выбора профессионального пути. И для каждого учителя, вложившего частичку своей души в учеников, чрезвычайно важно, чтобы все они стали достойными гражданами нашей страны. Главное - реализовать, добиться успехов, а бывшие учителя будут гордиться своими учениками.

После многочисленных поздравлений непосредственно началась сама торжественная церемония - вручение аттестатов о среднем полном общем образовании. Вместе с аттестатами ребятам вручались и почетные грамоты. Каждый из них проявил себя в разных сферах общественной и образовательной жизни и в соответствии с этим получил достойную награду.

Не остались без наград и родители учащихся - многие получили в этот прекрасный вечер благодарности за хорошее воспитание своих детей.

Дорогие выпускники, пусть ваш путь во взрослую жизнь будет достойным и безоблачным!

Ксения Кохань

■ Спортивный праздник

# Олимпийцы нашего двора

День защиты детей жители района Западное Дегунино традиционно отмечают на спортивных площадках. Родители приходят с детьми на близлежащие спортивные площадки, чтобы посостязаться в силе, ловкости, быстроте, да и просто с пользой для здоровья провести чудесные летние деньки.

5 и 6 июня спортивные мероприятия под названием "Олимпийцы нашего двора" состоялись на площадках, расположенных по адресам: ул. Маршала Федоренко, 14-4 и ул. Дегунинская, 13-2. В них приняли участие двести двадцать человек.

Программа соревнований была, как и всегда, очень насыщенной и разнообразной. В нее вошли эстафеты, конкурс капитанов, и конечно же, не обошлось без любимой всеми разминки, во время которой состоялась веселая фитнес-зарядка.

Следует заметить, что участники соревнований показали



высочайшую подготовку и были равны по силе, ловкости и быстроте, так что подводить итоги оказалось делом весьма нелегким. С учетом этого, судейская бригада приняла решение не отмечать призовые места, а вручить заслуженные награды всем участникам мероприятия.

Болельщики тепло приветствовали аплодисментами участников во время вручения им командных и личных призов.

Прошедшие соревнования стали настоящим праздником, во время которого все его участники показали прекрасные результаты. А это говорит прежде всего о том, что в районе Западное Дегунино растут настоящие спортсмены. И кто знает, быть может, кто-то из этих ребятшек займет когда-нибудь призовое место на настоящей олимпиаде...

## ■ Правопорядок

# Коллегия префектуры САО рассмотрела эффективность работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав

Речь шла о взаимодействии в системе профилактики безнадзорности и правонарушений с правоохранительными органами, учреждениями социального и медицинского профиля, общественными пунктами охраны порядка, родительским активом и волонтерскими объединениями. С основными сообщениями на коллегии, которая состоялась 5 июня в префектуре, выступили заместитель префекта Елена Степанова - куратор данной сферы, начальник подразделения УВД по делам несовершеннолетних Елена Бормотова и заместитель начальника окружного управления образования Жанна Садовникова.

По последним данным, на учете в окружной комиссии состоят 715 подростков. За первый квартал текущего года в САО выявлено 17 несовершеннолетних жителей, совершивших преступления, 15 привлечены к уголовной ответственности.

Основная профилактическая работа с несовершеннолетними ведется в рамках городских целевых программ и совместных планов. В совещаниях, круглых столах и семинарах этой тематики участвовали более 1500 педагогических работников округа. В нынешнем учебном году проведено более 230 "межведомственных" ро-



дительских собраний. Специалисты школьных социально-психологических служб стали активнее включать подростков группы риска в общественную жизнь, втягивать их в занятия спортом и другую полезную деятельность. В результате за последние пять лет отмечено снижение подростковых правонарушений на 15 процентов.

Постоянно устраиваются просветительские мероприятия; основная проблема организаторов - в том, как избежать скучной обязательности "для галочки" и придать акциям живой, познавательный и увлекательный характер. Особое место в комплексной работе образовательных учреждений занимает профилактика наркомании и алкоголизма. Здесь как нигде важна роль студентов-волонтеров.

Коллегия префектуры отметила, что в 2013-2014 учебном году Северное окружное управление образования обязано добиваться дальнейшего повышения эффективности во взаимодействии со всеми субъектами системы профилактики, оптимизировать обмен информацией между ними и вырабатывать единый подход к сопровождению детей группы риска и уже "состоявшихся" малолетних правонарушителей. В частности, вырабатывать решения проблемы их занятости во внеурочное время и шире обращаться к современным подходам в социально-психологическом сопровождении детей с отклоняющимся поведением; развивать кружковые и клубные формы работы. Планируется также расширить в этом на-

правлении программу школьных уроков обществознания.

Подводя итог совещания, префект Северного округа Владислав Базанчук отметил в первую очередь необходимость перенести акценты с кабинетной работы на "полевую", глубже выявлять причины отклонений у детей и подростков, развивать методику сравнительного анализа, не ограничиваясь "сухими цифрами, которые мы здесь услышали". Точно так же нужно добиваться, чтобы главное место в профилактической системе заняли не "констатирующие" отчеты об административных штрафах и уголовных наказаниях, а организация интересных поездок и кружков для детей. Каждое представление

"на 30 суток" - провальный не-зачет всем субъектам системы; подростков важно заинтересовать в нормальной, правильной жизни. Тем более, напомнил префект, что сейчас у муниципалитетов имеется на все это достаточно средств: еще никогда прежде местное самоуправление не получало такого финансирования, как сейчас.

В заключение Владислав Базанчук наметил план действий на ближайшее время: администрациям предлагается в двухнедельный срок подготовить предложения по конкретным - как он особо подчеркнул - мерам профилактики. Эти данные в течение месяца будут обобщены в программе окружного уровня.



## Особенности рассмотрения гражданских дел в суде, связанных с лишением родительских прав

**Анализ судебной практики рассмотрения гражданских дел в Тимирязевском районном суде г. Москвы в 2012 г. и в 1 квартале 2013 г. показывает, что наблюдается тенденция к увеличению количества рассмотренных дел об ограничении и лишении родительских прав.**

Согласно п. 1 ст. 69 Семейного кодекса РФ родитель (один из них) может быть лишен родительских прав, если он (они) уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов. Не может являться основанием только наличие задолженности родителя (родителей) по выплатам денежных средств на содержание ребенка (детей). В судебном разбирательстве должен быть доказан именно умысел должника в уклонении от уплаты алиментов либо его нежелание выплачивать денежные средства на содержание ребенка (детей). Однако зачастую ответчик мотивирует невозможность выплаты али-

ментов по причине отсутствия дохода (например, отсутствия работы). Данный факт не является доказательством отсутствия вины ответчика, так как суд выясняет, какие меры ответчик предпринял для выплаты алиментов, чем обусловлено отсутствие денежных средств у ответчика, какова причина отсутствия возможности заработка ответчика и т. д. В том случае, если судом будет установлено, что ответчик по собственной воле уклоняется от выплат алиментов (например, не желает работать), суд вправе вынести решение о лишении ответчика родительских прав. В то же время, если судом будет установлено, что отсутствие денежных средств у ответчика обусловлено стечением обстоятельств, не зависящих от него (тяжелой болезнью, задержкой предприятия по выплате заработной платы и т. д.), суд вправе отказать истцу в удовлетворении исковых требований. Безусловно, отсутствие задолженности по взысканию алиментов на со-

держание ребенка (детей) не является основанием для отказа в иске о лишении родительских прав. Стоит особо отметить, что даже в случае лишения родительских прав ответчиков (одного из них), на родителей (одного из них) возлагается обязанность по выплате денежных средств на содержание ребенка (детей), а в случае недееспособности совершеннолетнего ребенка (инвалидности) - пожизненно. Кроме неуплаты ответчиком денежных средств на содержание несовершеннолетнего ребенка (детей) ст. 69 Семейного кодекса предусмотрено лишение родительских прав в случае уклонения родителей (одного из них) от воспитания ребенка. Предметом доказывания данного обстоятельства является самоустранение родителей (одного из них) от участия в воспитании ребенка (детей), игнорировании его содержания, воспитания, заботы и пр. Чрезвычайно важным моментом является разница между выплатой денежных средств на содержание

ребенка (алиментов) и обязанностью родителя обеспечивать ребенка дополнительными денежными средствами на его воспитание и заботу. Родители ребенка (детей) обязаны не только приобрести ребенку необходимые продукты и одежду, но и обеспечивать его достойное проживание, приобретать ребенку необходимые лекарства, игрушки, учебные материалы и пр. Кроме того, родители ребенка обязаны обеспечить его досуг, контролировать его воспитание (посещать родительские собрания и др.). В том случае, если в ходе судебного разбирательства будет установлено, что родители (один из них) самоустранились от воспитания ребенка, не посещают родительских собраний, не контролируют процесс обучения ребенка, не обеспечивают досуг ребенка (отказываются сопровождать ребенка в детские учреждения, поощряют или относятся равнодушно к отказу ребенка в прохождении обучения и т. д.), суд вправе удовлетво-

рить иск о лишении родительских прав. С другой стороны, если в ходе судебного разбирательства будет установлено, что ответчик не принимает участия в воспитании ребенка по не зависящим от него причинам, например, вследствие болезни либо по причине препятствования осуществления ухода за ребенком (детьми) вследствие чинения препятствий со стороны другого родителя или иных лиц, суд вправе отказать истцу в иске о лишении родительских прав.

Также необходимо отметить, что за отчетный период увеличилось количество рассмотренных дел о лишении родительских прав, основанием для которых послужило то обстоятельство, что один из родителей в силу конфликтных отношений не может получить разрешение на вывоз ребенка за границу. Судами принимались решения об отказе в удовлетворении исковых требований, поскольку данное обстоятельство не является основанием для лишения родительских прав.

■ Армия

# Отдел ВК города Москвы по Коптевскому району Северного административного округа города Москвы информирует

**Уважаемые призывники и родители Западного Дегунино Северного административного округа города Москвы!**

Продолжается весенний призыв юношей на службу в Вооруженные силы России. Ребята в этом году должны будут идти служить в Вооруженные Силы Российской Федерации, в различные рода войск и сил, включая Северный и Черноморский флот.

Работает призывная комиссия района Западного Дегунино, где председателем является глава администрации муниципального округа Западного Дегунино Полунина Ирина Константиновна. В состав комиссий входят должностные лица от управы района, отдела Военного комиссариата города Москвы по Коптевскому району, представитель от управления образования и отдела Министерства внутренних дел. Заседания призывной комиссии проводятся в среду и четверг - два раза в неделю. В эти дни на призывную комиссию приглашаются все ребята призывного возраста.

В начале призывной кампании к нам приходят ребята, которые хотят отслужить в армии, понимая, что после они смогут устроиться на любую высокооплачиваемую работу. Работодатель с удовольствием возьмет на работу сотрудника, отслужившего в рядах Вооруженных сил.

В ходе беседы с представителями комиссии рассматриваются индивидуальные качества каждого призывника, анализируются способности, здоровье, пожелания призывни-



ка. С учетом этого принимается решение, в какой вид и род войск ВС РФ их направить. Многие ребята обращаются к комиссии направить их в ВДВ, спецназ, ВВ, морскую пехоту. Если призывник по своим данным удовлетворяет требованиям, то члены комиссии стараются максимально удовлетворить пожелания гражданина.

Каждый мужчина должен выполнить свой конституционный долг, если он по своему состоянию здоровья может служить в армии или на флоте.

Хотелось бы отметить работу совета ветеранов отдела, который проводит целенаправленную кампанию по патриотическому воспитанию ребят. Председателем организации является заслуженный генерал-лейтенант в отставке Гриднев Герман Григорьевич. Члены совета ветеранов постоянно общаются с руководством колледжей, школ и гимназий, ведут военно-патриотическую работу среди молодежи.

Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем, Правительством РФ принимаются активные меры для улучшения материального обеспечения воинских частей, оснащения новым вооружением и боевой техникой. Растет денежное довольствие солдат. Сейчас оно достигло 2000 руб. в месяц. Разрешается в отведенное время пользоваться мобильными телефонами, ходить в увольнение в гражданской форме. Уверен, в ближайшие годы служба в армии снова станет престижной.

В заключение обращаясь к призывникам, которые не выполняют требования Федерального закона № ФЗ-53 и уклоняются от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы, а также к родителям, которые поощряют действия своих детей. В мае 2013 года, а точнее 28 мая

2013 года, состоялся суд в Коптевском районном суде, на котором гражданин, уклоняющийся от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 328 УК РФ. Гражданин получил судимость, которая в дальнейшем отразится на его судьбе.

Благодарю коллектив редакции за постоянное внимание и объективное освещение в СМИ призывной кампании, работы должностных лиц по патриотическому воспитанию молодежи. Хочу поблагодарить муниципалитет за плодотворную организацию работы призывной комиссии.

Служить на благо нашей Родины - это высокая гражданская ответственность и долг. Каждый молодой человек должен уметь защищать нашу страну, нашу любимую Родину.

Помните, вы представляете в Вооруженных силах Российской Федерации, в каких бы видах и родах войск вы ни служили, СВОЙ ГОРОД, СВОЙ РАЙОН.

**Приём граждан - понедельник, среда, с 9.00 до 18.00 часов. Работа медицинской комиссии, приём граждан призывного возраста - понедельник, вторник, среда, четверг, пятница. Телефон дежурного - 8 (490) 155-10-27.**

**Начальник отдела военного комиссариата города Москвы по Коптевскому району В. Кудряшов**

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

**Отдел объединенного военного комиссариата города Москвы по Коптевскому району Северного АО города Москвы проводит набор граждан на военную службу по контракту.**

Условия прохождения военной службы:

- наличие гражданства России;
- возраст не старше 30 лет;
- рост не менее 170-175 см;
- образование не ниже среднего (средне-технического), высшее;
- отсутствие негативной информации от органов ФСБ и МВД;
- медицинские ограничения к военной службе по статье А, нервно-психическая устойчивость не ниже 2 группы.

Выполнение требований нормативно-правовой возрастной группы по физической подготовке не ниже "хорошо".

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Москва, ул. Лихоборские бугры, дом 9, корпус 3, каб. 150, тел. 84991551027 (доб. 120).

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Призывникам, состоящим на воинском учете в отделе (объединенного) военного комиссариата города Москвы по Коптевскому району и подлежащим очередному призыву в Вооруженные Силы РФ осенью 2013 года и весной 2014 года, предлагается пройти обучение в автошколе НОУ МГС ДОССАФ ЦАО по специальности "Водитель автотранспортных средств категории В, С". Обучение бесплатное, за счет средств Министерства обороны Российской Федерации.

Занятия проводятся 5 раз в неделю, с 16.00 до 20.00, срок обучения 4 месяца.

**Адрес автошколы: ул. Антонова-Овсеенко, д. 6.**

**Проезд: метро "Ул. 1905 года", троллейбус № 54 (до остановки "Шмитовский пр-д").**

**Запись по телефону, через сотрудников военкомата: 84991551027 (доб. 120, 122, 123).**

**Обращаться в кабинеты №№ 148, 150.**

*Руководство отдела*

## Уважаемые жители района Западного Дегунино! Информировем вас, что с 1 июня 2013 года вступил в силу Закон "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ

**Для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака (за исключением случаев, установленных частью 2 ФЗ № 15):**

1) на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта;

2) на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг;

3) в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;

4) на воздушных судах, на всех видах общественного транспорта (транс-

порта общего пользования) городского и пригородного сообщения (в том числе на судах при перевозках пассажиров по внутригородским и пригородным маршрутам), в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, станций метрополитенов, а также на стан-



циях метрополитенов, в помещениях железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, предназначенных для оказания услуг по перевозке пассажиров;

5) в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания;

6) в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах;

7) в помещениях социальных служб;

8) в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления;

9) на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях;

10) в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов;

11) на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами;

12) на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении;

13) на автозаправочных станциях.

## ■ Транспорт

## В 2014-2015 годах в САО Москвы откроется семь новых станций метро

В САО Москвы строится семь новых станций метро, четыре из них входят в состав Третьего пересадочного контура. Ещё три станции откроется на Люблинской линии. Об этом рассказал С. Собянин в ходе встречи с муниципальными депутатами Северного округа.

Кроме того, сообщил мэр Москвы, принято решение ускорить строительство двух станций на Замоскворецкой линии - "Беломорской" и "Улицы Дыбенко" - и ввести их в эксплуатацию в 2014-2015 годах. "Уже через несколько лет вся территория Северного округа в границах МКАД будет обеспечена метрополитеном", - отметил С. Собянин и добавил, что с введением новых станций метро станет доступно для 330 тыс. жителей округа.

С. Собянин также заявил, что реализация программы развития пригородного железнодорожного сообщения позволит сделать общественный транспорт более доступным и сократить количество

автомобилистов, которые едут из области в столицу и обратно. В настоящее время ведётся строительство четвертого главного пути на участке Москва - Крюково, который планируется завершить в 2014 году. До 2020 года будет проведена модернизация путей на Савёловском направлении. Кроме того, в границы Северного округа входит и строящийся участок Малого кольца Московской железной дороги Пресня - Лихоборы.

На завершающей стадии, по словам мэра Москвы, находится проект "Большая Ленинградка". Также в этом году будет завершён первый этап реконструкции Большой Академической улицы и строительство развязки на Дмитровском шоссе. Это позволит открыть для движения Алабяно-Балтийский тоннель. Кроме того, на площади Тверской Заставы планируется построить новую развязку и паркинг. "Северный округ является одной из самых больших площадок по дорожному строительству", - заявил С. Собянин.

## Строительство участка Люблинско-Дмитровской линии метро от станции "Марьяна Роцца" до "Селигерской" будет завершено в конце 2014 года

После окончания строительства на участке Люблинско-Дмитровской линии метро от станции "Марьяна Роцца" до станции "Селигерская" метрополитен станет доступен более чем для 450 тыс. москвичей, сообщил мэр Москвы в ходе посещения данного участка. Протяжённость строящегося участка составит более 10 км. "Это в значительной степени улучшит ситуацию на севере Москвы", - заявил С. Собянин.

Заместитель мэра по вопросам градостроительной политики и строительства М. Хуснуллин сообщил, что работы развёрнуты на всех шести станциях линии и ведутся в круглосуточном режиме. На строительстве задействованы более 3 тыс. рабочих. Кроме того, он добавил, что на станциях "Окружная", "Петровско-Разумовская" и "Селигерская" запланировано возведение транспортно-пересадочных узлов. По словам М. Хуснуллина, первоначальный проект, согласно которому все станции на участке должны быть глубокого заложения, был пересмотрен. Новый проект предусматривает строительство трёх станций на глубине 20 м. Ранее планировалось, что они расположатся на глубине 60 м. Пересмотр проекта позволил сэкономить 7 млрд. рублей. Также С. Собянин в ходе посещения пообщался с рабочими, которые монтируют тоннелепроходческий

комплекс. Они сообщили, что скорость прохождения комплекса составляет от 10 до 20 м в сутки. Машина будет вести землелепроходческие работы от станции "Верхние Лихоборы" до "Окружной". Планируется, что комплекс будет запущен 30 июня 2013 года, а до станции "Окружная" дойдёт уже в апреле 2014 года. По словам М. Хуснуллина, на данный момент в Москве работает 15 тоннелепроходческих комплексов, а до конца года заработает 24. "15 - это уже рекорд по Москве", - заметил С. Собянин.

В ходе общения с журналистами М. Хуснуллин сообщил, что данный участок метрополитена будет завершён в конце 2014 года. "Хочу сказать, что если нам удастся завершить этот участок в конце 2014 года, то это будет трудовой героизм. Раньше за такое время станции не строились", - подчеркнул заместитель мэра. Строительство северного участка Люблинско-Дмитровской линии от станции "Марьяна Роцца" до станции "Селигерская" протяжённостью 10,3 км началось в 2011 году. Участок включает шесть станций: "Бутырская", "Фонвизинская", "Петровско-Разумовская" (с пересадкой на Серпуховскую линию), "Окружная", "Верхние Лихоборы", "Селигерская". Также в рамках строительства линии предусмотрено создание электродепо Лихоборы.

## ■ Прокуратура информирует

## О повышении уровня взаимодействия по совершенствованию механизма противодействия совершению преступлений в сфере хищения транспортных средств и преступлений об умышленном уничтожении имущества путем поджога

В Тимирязевской межрайонной прокуратуре г. Москвы 26.04.2013 проведено координационное совещание, на котором обсуждены вопросы работы правоохранительных органов по расследованию и раскрытию преступлений в сфере хищения транспортных средств и преступлений об умышленном уничтожении имущества путем поджога за период 2012 года, с учетом увеличения числа совершенных преступных деяний указанного вида, а также приняты конкретные решения по повышению эффективности профилактических мер, направленных на предотвращение совершения данных преступлений.

В настоящее время особую актуальность приобретает тема поджогов, в связи

с ростом подобного рода правонарушений и их общественно опасным характером. Деяния, связанные с поджогами, относятся к числу тяжких и особо тяжких, поскольку пожар способен вызвать серьезные последствия. Он причиняет колоссальный вред жизни и здоровью людей, имуществу, экологической безопасности, а также обществу в целом. В связи со сложившейся ситуацией предупреждение поджогов в современных условиях - весьма актуальная задача.

Предупреждать поджоги в современных условиях сложно, поскольку они носят ситуативный характер, являясь, как правило, разрешением конфликтных ситуаций, и кроме того, обычно совершаются при неочевидных обстоятельствах. Выбор профилактических действий должен основываться

на тщательном анализе природы поджогов. В то же время борьба с этими преступлениями будет неэффективна, если не устранить социальные причины, такие как падение уровня культуры граждан, алкоголизм, наркоманию, низкий уровень жизни.

Прокуратурой выявлена тенденция к увеличению числа зарегистрированных преступлений в сфере хищения транспортных средств за период 2012 года и первый квартал 2013 года.

Анализ показывает, что указанные имущественные преступления в большинстве связаны с низким благосостоянием населения района. Отрицательно сказывается на совершении хищений транспортных средств незанятость отдельных членов общества, особенно молодежи, в сфере производства, но главное в том, что

граждане не видят перспектив улучшения своего положения. Следующим фактором хищений транспортных средств является рост безработицы, пропаганда "красивого образа жизни" в средствах массовой информации, понижение образовательного уровня, а значит - увеличение количества низкооплачиваемого населения. Также следует оценивать и несовершенство экономических отношений, связанных с оборотом автомобилей, а именно дестабилизация рынка, инфляционные процессы, нарушения экономических связей.

Предупреждение преступлений в сфере хищения транспортных средств усложняется миграционными процессами в поднадзорных районах. Кроме того, хищения транспорта, как правило, обладают признаками рецидивной пре-

ступности, что создает атмосферу безнаказанности, а также вседозволенности среди преступников. Не обеспечивается принцип неотвратимости наказания. Указанное способствует расширению круга угонщиков и похитителей транспортных средств.

По итогам настоящего совещания определены приоритетные направления деятельности правоохранительных органов по предотвращению преступлений в данной сфере; выработан комплекс мер, направленных на повышение уровня взаимодействия между правоохранительными органами района, органами государственной власти и управления в целях противодействия преступлениям о хищениях транспортных средств граждан и уничтожении имущества путем поджога.